

பான் ஏசியா பாங்கிங் கோப்பரேஷன் பி.எல்.சி

சேவையினைப் பயன்படுத்த முன்னர் நீங்கள் வார்த்தைகள் மற்றும் நிபந்தனைகளைக் கட்டாயமாக வாசிக்க வேண்டும். இச் சேவையைப் பயன்படுத்த பதிவு செய்வதன் ஊடாக இந்த அனைத்து வார்த்தைகள் மற்றும் நிபந்தனைகளாலும் நீங்கள் பிணைப்புறுகின்றீர்கள் என்பதனை ஏற்கிறீர்கள் எனக் கருதப்படுகிறது.

பான் ஏசியா வங்கியின் இலத்திரனியல் வங்கிச் சேவைக்கான வார்த்தைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள்

1. சேவைகள்

(அ) பான் ஏசியா பாங்கிங் கோப்பரேஷன் பி.எல்.சி. ('வங்கி' என்பது தூழ்நிலை அனுமதித்தல் அல்லது தேவைப்பாடு உடையதாயிருத்தல் ஆகியவற்றை வெளிப்படுத்துவதோடு வாரிசுகள் மற்றும் ஒதுக்கீட்டிற்கு உரியோர்களையும் உள்ளடக்குகின்றது.) ஆனது காலத்திற்குக் காலம் இந்த வார்த்தை மற்றும் நிபந்தனைகளுக்கு ஏற்ற வண்ணம், வங்கியால் ('இணையத்தளம்') அல்லது மொபைல் கருவியால் (மொபைல் கருவி), வங்கியுடன் வாடிக்கையாளர்கள் தொடர்பு கொள்ளல் மற்றும் அறிவுறுத்தல்கள் வழங்கல் ஆகியவற்றை, வங்கிச் செயற்பாடு, முதலீடு, நதி மற்றும் பிற பரிமாற்றங்கள் பல்வகையான இயல்புகளுடனான கொடுக்கல் வாங்கல்கள் மற்றும் வங்கியிடமிருந்தான ('சேவை') சேவைகள், உற்பத்திகள், தகவல், பொருட்கள், நன்மைகள் மற்றும் சலுகைகளைப் பெறுவதற்காக வாடிக்கையாளர்கள் (ஒவ்வொரு "வாடிக்கையாளர்" என்பதும் தூழ்நிலையின் தேவைப்பாட்டிற்கு ஏற்ப, பான் ஏசியா வங்கியின் இலத்திரனியல் வங்கிச் சேவையை பயன்படுத்த அனுமதிக்கப்பட்ட, வங்கியின் ஒரு கணக்கு உரிமதாரர் எனப் பொருள்படும்.) செய்ய இடமளிப்பதற்காகச் செயற்படுத்தப்படும் அல்லது பேணப்படும் இணையம் சார் சேவைகள் மற்றும் வசதியை வழங்கும்.

(ஆ) சேவையின் ஒரு பகுதியாக, வங்கியானது எந்தவொரு இணையத்தளம் அல்லது மொபைல் கருவி, எந்த ஒரு நபரினாலும் (ஒவ்வொரு "தகவல் தருநர்" என்பதும் தகவல் தருநருக்கு எந்தவொரு தகவலையும் தரும் எந்தவொரு நபரையும் குறிக்கின்றது.) விநியோகிக்கப்படும் நிதி, சந்தை அல்லது பிற தகவல் மற்றும் தரவு ("தகவல்") வழியாக தயார்நிலையில் இருக்கும் மற்றும் எந்த ஒரு வடிவம், ஊடகம் அல்லது வழிமுறையாக உள்ள தகவலிலிருந்து ஒருங்கிணைக்கப்பட்ட அறிக்கைகளை ('அறிக்கைகள்') தரும்.

(இ) பின்வருவனவற்றை உள்ளடக்கியுள்ளதான சேவையின் நோக்கு மற்றும் வகை ஆகியவற்றை எந்தக் கட்டுப்பாடும் இன்றி காலத்துக்குக் காலம் மாற்றல் மற்றும் தீர்மானித்தலுக்கு வங்கிக்கு உரிமை உண்டு: -

i. எந்த நேரத்திலும் சேவையை விரிவாக்கல், திருத்தல் அல்லது குறைத்தல்;

ii. எந்தவொரு பரிவர்த்தனையினதும், கொடுக்கல் வாங்கலினதும் பெறுமதிக்கு ஏற்ப அதிகபட்ச மற்றும் குறைந்தபட்ச நாளாந்த எல்லைகள் போன்றதும் அல்லது சேவையினைப் பயன்படுத்தி வாடிக்கையாளர் செய்யும் பரிவர்த்தனைகள் மற்றும் கொடுக்கல் வாங்கல்கள் போன்றதுமான, சேவைப் பயன்பாட்டின் மீது எந்த ஒரு கட்டுப்பாட்டையும் விதித்தல் அல்லது மாற்றல்; மற்றும்

iii. சேவை தயாராக இருக்குமிடத்து சாதாரண சேவை மணித்தியாலங்கள், மற்றும் எந்த ஒரு சேவை அல்லது பரிவர்த்தனைக்கான நாளாந்த முடிவு நேரம் ஆகியவற்றை குறித்துரைத்தல் அல்லது மாற்றல். எந்தவொரு பிரயோகத்திலிருக்கும் முடிவு நேரத்தின் பின்னர் வாடிக்கையாளரிடமிருந்து வங்கிக்குக் கிடைக்கும் எந்தவொரு அறிவுறுத்தலையும் அடுத்த வணிக நாளில் கிடைத்ததாகக் கருதுதல்.

(ஈ) சேவை நோக்கத்திற்காக வங்கியானது வாடிக்கையாளரை குறித்த கணக்கு(களை) ஐ பரிந்துரைக்க அல்லது பதிவு செய்யக் கோரலாம்.

2. ஆட்சிக்குட்படுத்தும் வார்த்தைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள்

வாடிக்கையாளர் கணக்குகளை இயக்குவதற்கு, பரிவர்த்தனைகள் மற்றும் கொடுக்கல் வாங்கல்களை செய்வதற்கு, காலத்திற்கு காலம் தயாராக உள்ள சேவைகள், உற்பத்திகள், தகவல், பொருள், நன்மைகள் மற்றும் சலுகைகளை வங்கியிடமிருந்து பெறுவதற்கு கூடுதல் வழிமுறைகளை சேவை தருகிறது. இந்த சேவையை பயன்படுத்துவதால் பாதிப்புக்குள்ளாகும் பரிவர்த்தனைகள் மற்றும் கொடுக்கல் வாங்கல்கள் ஆகியவை இந்த வார்த்தைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் மற்றும் வங்கியின் பொது வணிக நிபந்தனைகளுக்கு அமைவானவை. மற்றும் கணக்குகள், பரிவர்த்தனைகள், கொடுக்கல் வாங்கல்கள், சேவைகள், உற்பத்திகள், தகவல், பொருட்கள், நன்மைகள், வசதிகள், விதிகள் மற்றும் ஒழுங்குமுறைகள் ஆகியவற்றை ஆட்சி செய்யும் அனைத்து பிற வார்த்தைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் ஆகியவை பிரயோகத்தில் தொடர்ந்தும் இருக்கும்.

3. சேவைகளின் பயன்பாடு

(அ) சேவையினை முதல் தரமாக அணுகுவதானால், வாடிக்கையாளர் வங்கியில் பதியுமாறு கோரப்படுவார் அல்லது வங்கி காலத்துக்குக் காலம் குறிப்பிடும் அது போன்ற செய்கையில் ஈடுபடுமாறு கோரப்படுவார். அத்துடன் சேவையின் பயன்பாட்டை ஆளும் அனைத்து வார்த்தை மற்றும் நிபந்தனைகளுக்கும் வாடிக்கையாளரின் ஒப்புதல் பெறப்படும். அதற்கான நோக்கத்தை வங்கி பொறுப்பாக குறிப்பிடுதல் வேண்டும்.

(ஆ) இச் சேவைக்கு பதிவு செய்யும் போது வாடிக்கையாளரானவர் சேவை தொடர்பாக தான் அளித்த அனைத்துத் தகவல்களும் உண்மையானவை, முழுமையானவை இன்றைய தேதிக்கானவை என உறுதி செய்தல் வேண்டும். அத்துடன் இத் தகவல் தொடர்பான செம்மையற்ற நிலையினால் ஏதேனும் நட்டங்கள் நிதி ரீதியாகவோ அல்லது பிற வடிவங்களிலோ ஏற்பட்டால் அதற்கு வங்கியோ அல்லது வங்கி ஊழியர்களோ பொறுப்பாக மாட்டார்கள். அறிவுறுத்தல்களைப் பாதிக்கும் நபர்களின் நம்பகத்தன்மை மற்றும் அதிகாரத்தை விசாரிக்கவும் அறிவுறுத்தல்களின் முழுமைசார் செம்மையை விசாரிக்கவும் வங்கியானது எவ்விதத்திலும் கடமைப்பட்டிருக்கவில்லை. வங்கியானது இந்த அறிவுறுத்தல்களை செல்லுபடியானது என்றும், இந்த அறிவுறுத்தல்களில் எந்தவொரு தவறு, குற்றம், ஏமாற்று, தெளிவற்ற தன்மை அல்லது தவறாக புரிந்து கொள்ளப்படல் என எவையும் இல்லாது வாடிக்கையாளர் அதனால் பிணைக்கப்பட்டவர் என்றும் எடுத்துக் கொள்ளும்.

(இ) இந்தச் சேவையானது வாடிக்கையாளருக்கு தனித்த பாவனை மற்றும் பிரத்தியோக பாவனைக்கு உரியதாகும்.

(ஈ) வாடிக்கையாளர் தெரிந்தோ தெரியாமலோ இச்சேவையை, தகவலை மற்றும்/ அல்லது அறிக்கைகளை சட்ட விரோதமான நோக்கம் அல்லது செயற்பாட்டுடன் தொடர்புடையதாக பிறரைப் பாவிக்க விடக்கூடாது. அது போன்ற பாவனைபற்றி அவருக்குத் தெரியவந்தால் வாடிக்கையாளர் உடனடியாக வங்கிக்கு அறிவிக்க வேண்டும். அதிகாரமளிக்கப்படாத நபர்கள் மற்றும் அதிகாரமளிக்கப்படாத நோக்கங்களுக்காக இச்சேவை பாவிக்கப்படின் அதற்கான பொறுப்பு தொடர்ந்தும் வாடிக்கையாளரிடமே இருக்கும்.

(உ) எந்தவொரு மாற்று வீதம், வட்டி வீதம் கொடுக்கல் வாங்கல் வீதம் மற்றும் பிற விலைகள் மற்றும் வங்கியால் இணையத்தளங்களில் அறிவிக்கப்பட்ட தகவல்கள் அல்லது ஒரு இணையவழிக் கேள்விக்கான பதிலளிப்பு ஆகியவை பார்வைக்கானவை மட்டுமேயன்றி அவை வங்கியைப் பிணைக்கா. வங்கியால், குறித்த பரிவர்த்தனைக்கான நோக்கில் வழங்கப்படும் எந்தவொரு வீதம், விலை மற்றும் தகவல் ஆனவை, வங்கியால் அளிக்கப்பட்ட ஏதாயினும் வித்தியாசமான வீதம், விலை அல்லது தகவல் சார்ந்து வாடிக்கையாளர் தன் ஒப்புதலை உறுதி செய்தபின்னர், வாடிக்கையாளரையே பிணைப்பிற்குள்ளாக்கும்.

(ஊ) வங்கியின் அலுவலர் அல்லது அலுவலர்களால், உரிமை மற்றும் ஆணை அளிக்கும் கோரிக்கைகள் மற்றும் அறிவுறுத்தல்கள் ஆகியன உடனடியாக அல்லது தானியங்கித்தனமாக செயற்படுத்தப்பட மாட்டா என்பதை வாடிக்கையாளர் ஏற்க வேண்டும். அத்துடன், வாடிக்கையாளருக்கு தெரியப்படுத்தி அல்லது

தெரியப்படுத்தா வண்ணம் அது போன்ற அறிவுறுத்தல்களை அனுமதிக்க அல்லது நிராகரிக்க வங்கிக்கு உரிமை உண்டு.

(எ) வாடிக்கையாளரின் பிரதிநிதியாக ஒரு கொடுப்பனவைச் செலுத்தும் போது வங்கியானது, முகவராக இருத்தல் அல்லது கொடுப்பனவு வழிப்படுத்தப்படும் இடத்தின் பில்லிடுவோரின் ஒரு முகவராகத் தொழிற்படல் ஆகியவற்றைச் செய்யாது என்பதை வாடிக்கையாளர் ஏற்க வேண்டும்.

(ஏ) வாடிக்கையாளரால், விற்பனை அல்லது சேவைகளின் விநியோகத்திற்கான மூன்றாம் தரப்பின் ஒப்பந்தங்களிற்காக சேவையூடாக கொடுப்பனவுகள் மேற்கொள்ளப்படும் நிலையில், வாடிக்கையாளரானவர் மூன்றாம் தரப்பினர் அவர்களின் கடமையை நிறைவேற்றும் பகுதியின் குறைபாடு ஏதுமிருப்பின் அதற்காக வங்கியை பொறுப்பாக்கவியலாது என்பதை ஏற்க வேண்டும்.

4. பயநர் பெயர் மற்றும் கடவுச்சொல்

(அ) வாடிக்கையாளரானவர் வங்கி இணைய வழியால், சேவையின் நோக்கங்களுக்காக வாடிக்கையாளரை அடையாளங்காண்பதற்காக, வழங்கப்பட்ட வழிகாட்டலை, பயநர் அடையாளக் குறி ("பயநர் பெயர்"), கடவுச்சொல் ("கடவுச்சொல்") மற்றும் வாடிக்கையாளருக்கு மின்னஞ்சலூடாக வழங்கப்பட்ட தனிப்பட்ட அடையாளப்படுத்தும் இலக்கம் மற்றும் சேவையை செயற்படுத்துமிடத்து இருக்கும் கையடக்கத்தொலைபேசி இல ("செயற்படுத்தும் சாவி") ஆகியவற்றை அளித்துப் பின்பற்ற வேண்டும்.

(ஆ) வாடிக்கையாளரானவர் கிடைக்கப்பெற்ற செயற்படுத்தும் சாவியை உபயோகித்து சேவையை செயற்படுத்த வேண்டும். மற்றும் உடனடியாக கடவுச்சொல்லை மீளமைக்க வேண்டும்.

(இ) வாடிக்கையாளரானவர் கடவுச்சொல்லை எப்போது வேண்டுமாயினும் மாற்ற இயலும். ஆனால், எந்த மாற்றமும் வங்கி அனுமதித்த பின்பே நடைபெறும். வாடிக்கையாளரால் பயநர் பெயரை மாற்ற முடியாது.

(ஈ) வாடிக்கையாளரானவர் நல்ல நம்பிக்கையுடையவராக நடந்து கொள்ளல், பொறுப்பான கவனிப்பு உடையவராகச் செயற்படல் மற்றும் பயநர் பெயர் மற்றும் கடவுச்சொல்லை இரகசியமாக பேணுதலில் சிரத்தை உடையவராக இருத்தல் ஆகியவற்றை கொண்டிருக்க வேண்டும். எந்த நேரத்திலும் எச்சூழ்நிலையிலும் வாடிக்கையாளர் பயநர் பெயர் மற்றும் கடவுச்சொல்லை இன்னொரு நபருக்கு தெரியப்படுத்தக் கூடாது.

(உ) பயநர் பெயர் மற்றும் கடவுச்சொல் மற்றும் அல்லது செயற்படுத்தும் சாவி ஆகியவை ஏதும் தவறுதலாகவோ அல்லது அதிகாரமளிக்கப்படாத வெளிப்படுத்தலாலோ இன்னொரு நபருக்கு அளிக்கப்படின் வாடிக்கையாளரே அதற்கான பொறுப்பை ஏற்க வேண்டும். அத்துடன் பயநர் பெயர் மற்றும் கடவுச்சொல் மற்றும் அல்லது செயற்படுத்தும் சாவி ஆகியவை அதிகாரமளிக்கப்படாத நபர்களால் அல்லது அதிகாரமளிக்கப்படாத நோக்கங்களுக்காக பாவிக்கப்படின் அதற்கான அபாயத்தையும் அவரே பொறுப்பேற்க வேண்டும்.

(ஊ) சேவையின் பாதுகாப்பை வலுப்படுத்துவதற்காக காப்புக் கேள்விகள் மற்றும் உரிய பதில்களை மாற்றுவதை வாடிக்கையாளர் உறுதிப்படுத்த வேண்டும்.

(எ) பயநர் பெயர் மற்றும் அல்லது கடவுச்சொல் ஆகியன அதிகாரமளிக்கப்படாத நபரிடம் வெளிப்படுத்துகை அல்லது ஏதேனும் அதிகாரமளிக்கப்படாத சேவைப்பாவனைக்கான பயன்பாடு ஆகியவற்றின் போது அல்லது அவற்றின் மீதான சந்தேகத்தின் போது, வாடிக்கையாளரானவர் வங்கிக்கு நேரடியாக வந்தோ அல்லது வங்கி காலத்திற்கு காலம் அளிக்கும் தொலைபேசித் தொடர்பு எண்களைப் பயன்படித்தி தொலைபேசியில் பேசுவதன் மூலமோ அறியப்படுத்த வேண்டும். (வங்கி வாடிக்கையாளரிடம் தரப்படும் தகவல்களை எழுத்துபூர்வமாகத் தந்து உறுதிப்படுத்துமாறு கோர முடியும்) அத்துடன், அது போன்ற அறிவித்தலை பெற்றமைக்கான வங்கியின் உண்மையான பற்றுச்சீட்டு அல்லது அந்த அறிவித்தலின் மீது வங்கியின் நடவடிக்கை ஆகியன நடைபெறும்

வரை, அதிகாரமளிக்கப்படாத நபர்களால் அல்லது அதிகாரமளிக்கப்படாத நோக்கங்களுக்கான சேவையின் ஏதாவது அல்லது அனைத்துப் பயன்பாடுகளுக்கும் வாடிக்கையாளரே பொறுப்பாவார்

(ஏ) வங்கியானது அது போன்ற அறிவித்தலின் நிலையில், ஏமாற்று வேலையின் தன்மையை கண்டறியும் வரை அல்லது வாடிக்கையாளரால் பொறுப்பு ஒப்புக்கொள்ளும் வரை சேவையை நிறுத்த முடியும்.

(i) வங்கியானது ஒப்பந்தம், குற்றச்செயல் (சட்டரீதியான கடமை மீறல் அல்லது அலட்சியம் உள்ளடங்கலானது) அல்லது எந்த வகையிலுமான சேதங்கள் நட்டங்கள், செலவுகள் அல்லது வாடிக்கையாளரால் அனுபவிக்கப்பட்ட துன்பத்திற்கான ஈடுகள் (நேரடியானது, மறைமுகமானது அல்லது எதிர்வு கூறத்தக்கது அல்லது தகாதது) ஆகியவற்றுக்கு பொறுப்பாகாது;

i. வாடிக்கையாளரால் ஆக்கப்பட்ட அல்லது உள்ளோக்குடன் ஆக்கப்பட்ட எந்த ஒரு அறிவுறுத்தலின் முடிவான எந்தவொரு பரிவர்த்தனை மற்றும் சமரசத்திற்குள்ளானது போன்ற பார்வைக்குரியதும் மற்றும் வங்கியால் முன்னம் செயற்படுத்தப்பட்டதும் அல்லது செயற்பாடு நிறுத்தப்படுகையில் உள்ளதுமான பயநர் பெயர் மற்றும் கடவுச்சொல் அல்லது செயற்படுத்துகையை நிறுத்த வங்கியால் முடியாத நிலை அல்லது

ii. சமரசத்திற்குள்ளான பயநர் பெயர் மற்றும் கடவுச்சொல்லுக்காக பார்வையிடக்கூடிய ஏதாவது அறிவுறுத்தலை செயற்படுத்த வங்கி தவறியுள்ள பட்சத்தில், வங்கியானது அந்த அணுகலை நிறுத்தும் மற்றும் செயற்படுகையையும் நிறுத்தும்.

(j) வங்கி பின்வருவனவற்றிலிருந்து பொறுப்பற்றதாயும் தீங்கு அற்றதாயும் உள்ளதென வாடிக்கையாளர் உடன்படுகிறார்: வங்கி பயநர் பெயர் மற்றும் சொந்தக் கடவுச்சொல் ஆக்க அனுமதியளிப்பு ஆகியவற்றின் பாவனையை அனுமதித்ததால் ஏற்பட்ட எந்த ஒரு நட்டங்கள், கட்டணங்கள், தூட்கள், பெறும் பண அளவுகள், செலவுகள் மற்றும் சேதங்கள் வாடிக்கையாளர் இதன்மூலம் ஒப்புக்கொள்கிறார் மற்றும் மாற்ற இயலாத வங்கி பொறுப்பாகிறார்கள் மற்றும் இருந்து எந்த இழப்புகள், கட்டணங்கள், வழக்குகள், கோரிக்கைகள், வங்கி என்றார் அல்லது, நீடித்த கூடும் உள்ளாகி, ஏற்படும் அல்லது பயன்படுத்த அனுமதிப்பது வங்கி காரணம் பாதிக்கப்பட்டார் செலவுகள் மற்றும் சேதங்கள் எதிராக பாதிப்பில்லாத சேமிக்கப்படும் பெற்றுள்ளார் பயனர் பெயர் மற்றும் மின்னணு வங்கிக்கு விண்ணப்பிக்க அல்லது பரவும் வாடிக்கையாளர் வழிமுறைகளை அல்லது கோரிக்கைகளை, மேற்படி சொந்த கடவுச்சொற்கள் உருவாக்கம் அனுமதித்து மற்றும் / அல்லது அறிவுறுத்துகிறது, கோரிக்கைகள் மற்றும் வழிமுறைகளை வாடிக்கையாளர் சரியான உடல் இல்லாமல் கூறினார் முறையில் வாடிக்கையாளர் மூலம் அனுப்பி வைக்கப்படும் கையொப்பம் / மற்றும் / அல்லது முகவரிகளை வழியாக பரிமாறி மின்னணு செய்திகளை ஏற்றுக்கொள்வதன் மூலம் அத்தகைய அறிவுறுத்தல்களை தோன்றி / வாடிக்கையாளர் மூலம் அல்லது வேறு எந்த மின்னணு பொருள் மூலம் மற்றும் வழங்கப்படும் மொபைல் எண்கள் வாடிக்கையாளர் மணிக்கு மின்னணு பொருள் மூலம் தரவு, தகவல், அறிவுறுத்தல்கள் மற்றும் செய்திகளை வழங்கும் ஒப்புக்கொள்கிறது வாடிக்கையாளர் சொந்த ஆபத்து, வங்கி பொறுப்பாக அல்லது மின்னணு அல்லது மற்றும் பயனர் பெயர் மூலம் உருவானது மற்றும் அவை செயலாக்கம் மற்றும் தாக்கம் செலுத்தவல்ல பரிமாற்றங்கள் வாடிக்கையாளர் அறிவு அல்லது அதிகாரம் இல்லாமல் டேட்டா மாற்றப்படுகையில் எந்த இழப்பு மற்றும் / அல்லது தவறாக திசைதிருப்பப்படாத கணக்கில் பொறுப்பிற்கு இல்லாமல் வாடிக்கையாளர், உருவாக்கப்பட்ட கடவுச்சொற்கள்.

5. வாடிக்கையாளர் அறிவுறுத்தல்கள்

(அ) வாடிக்கையாளர் பயநர் பெயர் மற்றும் கடவுச்சொல் மற்றும் காலத்துக்குக் காலம் வங்கியால் அளிக்கப்பட்ட பிற அடையாளப்படுத்துவான்களை சேவையில் உள் நுழையவேன அளிக்குமாறு தேவைப்படுத்தப்படுவார் அத்துடன் அவர் வங்கி இணையத்திற்கோ அல்லது மொபைல் கருவி ஊடாகவோ அறிவுறுத்தல்களை வழங்க முடியும். சேவையுடன் தொடர்புபட்ட அறிவுறுத்தல்கள், வங்கி காலத்திற்குக் காலம் குறித்துரைக்கும் முறையில் இருந்தாலொழிய மற்றும் வங்கி உண்மையில் அவற்றைப் பெற்றாலொழிய, வங்கியால் வாங்கக்கூடியன எனக் கருதப்படா.

(ஆ) பயநர் பெயர் மற்றும் கடவுச்சொல் அல்லது அவை போன்ற வங்கி குறித்துரைத்த அடையாளப்படுத்துவான்களை அளித்து வழங்கும் சேவை சார் அறிவுறுத்தல்கள் எவற்றையும் ஒருதடவை வழங்கினால் வங்கியின் ஒப்புதலின்றி மாற்றல் அல்லது மீளப்பெற இயலாது. அவை போன்ற அனைத்து அறிவுறுத்தல்களும் வங்கியின் நன்னம்பிக்கையால் செயற்படுத்தப்படும். இது வாடிக்கையாளரையோ அல்லது அவர் சார்பாக உள்ளோரையோ பிணைக்க வல்லது. அது போன்ற அறிவுறுத்தல்களை வழங்கும் ஒருவருடைய அடையாளத்தை பரிசோதிக்க வேண்டிய எந்தவொரு கடமையும் வங்கிக்குக் கிடையாது.

(இ) வங்கியானது, வங்கியின் அபிப்பிராயச் சாத்தியப்பாடு மற்றும் நியாயப்பாடுக்கு ஏற்றதாயிருத்தல் மற்றும் வழமையான வணிகப் பயிற்சி மற்றும் செயன்முறைகளுக்கு ஏற்றதாயிருத்தல் ஆகியவையுடன் இணங்காத அறிவுறுத்தல்களைச் செயற்படுத்தாது.

(ஈ) அறிவுறுத்தல் கிடைக்கப்பெற்றமை அல்லது பரிவர்த்தனை நடந்தமைக்கான உறுதிப்படுத்தல் வங்கி இணையம் அல்லது மொபைல் கருவி மூலம் வழங்கப்படும். அவ் உறுதிப்படுத்தலானது பரிவர்த்தனை நடந்த உடனேயே வாடிக்கையாளருக்கு கிடைக்கப்பெற்றது என கருதப்படும் மற்றும் அது கிடைத்ததா என சோதிக்க வேண்டியது வாடிக்கையாளரின் கடமையாகும். அவ் உறுதிப்படுத்துதல் கிடைக்காதவிடத்து வங்கியுடன் தொடர்பு கொண்டு விசாரிக்க வேண்டியது வாடிக்கையாளரின் கடமையாகும்.

(உ) எந்தவொரு கணக்கு மற்றும் செய்யப்பட்ட பரிவர்த்தனை தொடர்பான தகவல் இணையத்தளத்தில் இருப்பது பார்வைக்காக மட்டுமே. அந்த கணக்கு மற்றும் பரிவர்த்தனைக்கான வங்கியின் பதிவுகளே முடிவானவையாகும்.

6. தயார்நிலை

சேவையானது “தயார்நிலை” அடிப்படையில் வழங்கப்படும். மற்றும் எந்த முன்னறிவித்தலுமின்றி வங்கி அதன் விருப்பப்படி ஆவர்த்தனப்படி அல்லது தற்காலிகமாக, தரவேற்றம், பேணுகை மற்றும் நிலையுயர்த்தச் செயன்முறை அல்லது வேறு ஏதாவது நோக்கங்களுக்கான சேவையை நிறுத்தலாம். அது போன்ற நிகழ்வின் போது, அதன் விளைவாக ஏதாவது நட்டம் ஏற்படின் அல்லது ஏதாவது சேதம் ஏற்படின் வங்கி பொறுப்பாகாது. சேவையுடாக தயார்நிலையில் உள்ள தகவல் ஆனது வங்கியின் பிரதான வங்கிமென்பொருளிலுள்ளதாகும் மற்றும் அனைத்து நேரங்களிலும் வங்கியானது தற்போதைய மற்றும் செம்மையான நிதித்தகவலை அளிக்க முயற்சி செய்யும். வங்கி தன் பக்கத்தில் சேவைக்கான அதிகபட்ச தயார்நிலையை அளிக்கும். அத்துடன் தொகுதி செயலிளக்கும் காலங்களில் வாடிக்கையாளர்களுக்கு ஊடகங்கள் மற்றும் இணையம் மற்றும் வங்கி பொருத்தமானதென கருதும் வழியால் வாடிக்கையாளருக்கு அறிவிக்கும்.

7. கட்டணங்கள்

வங்கியானது, சேவை பயன்படுத்துகை (ஏதாயினும் மீளப்பெறல்/பரிவர்த்தனை/கொடுப்பனவு) அல்லது நிறுத்துகை தொடர்பாக, கணக்கிலிருந்து கட்டணத்தையும் அரச வரிகளையும் எடுக்கும் உரிமை பெற்றுள்ளது. அந்த கட்டணங்களை மீளமைக்கவும் வங்கிக்கு உரிமை உண்டு. வாடிக்கையாளருக்கான எந்தக் கட்டணத்தையும் காலத்துக்குக் காலம் வங்கி தீர்மானித்து அறிவுத்தலுடன் அல்லது அறிவித்தலின்றி அமுற்படுத்தும். இது, வாடிக்கையாளர் தொடர்ந்தும் குறித்த திகதியின்பின் சேவை பயன்படுத்தினால், வாடிக்கையாளரை பிணைக்கக்கூடியதாகும். அவ்வாறாக வாடிக்கையாளரிடமிருந்து அதுபோன்ற வங்கியால் குறிக்கப்படும் கால இடைவெளிகளில் கட்டணம் பெறப்படும். வங்கியானது கொடுப்பனவு அளிக்கப்படாமைக்கான அறிவிப்பை வாடிக்கையாளருக்கு தரத்தேவையில்லை.

8. வாடிக்கையாளரின் கீழ்வருவன மற்றும் பொறுப்புகள்

(அ) சேவை அளித்தல் நோக்கத்திற்காக வங்கி காலத்திற்குக் காலம் கேட்கும் தகவல்களை வாடிக்கையாளர் வழங்க வேண்டும். அவர் அளிக்கும் தகவல்கள் சரியானவை, முழுமையானவை மற்றும் இன்றைய தேதிக்குரியவை என அவர் உறுதிப்படுத்த வேண்டும். அவரின் முகவரி மற்றும் பிற தொடர்புத் தகவல்களும் அளிக்கப்பட வேண்டும்.

(ஆ) வாடிக்கையாளர் தொடர்பான தகவலை வெளிப்படுத்தல் அல்லது அனுப்புதலுக்கு அவர் வங்கிக்கு அதிகாரமளித்து உள்ளார். வங்கியால் செய்யப்பட்ட அவரின் கணக்குகள் மற்றும் பரிவர்த்தனைகள் ஆகிய விபரங்களை ஏதாயினும் சட்ட அடிப்படையில் நீதியமைப்பால் கோருமிடத்து வங்கி அளிக்கும்.

(இ) வாடிக்கையாளர் ஆனவர், சேவையின் எப்பகுதியிலும் அல்லது இணையத்தளம் அல்லது ஏதாவது மொபைல் கருவி ஊடாக அவர்களிடமுள்ள எந்த மென்பொருளிலும், தொகுப்பகலச் செய்தல், பின்னோக்கிய பொறியியல், மொழிபெயர்ப்பு, மாற்றம், ஏற்கை, திருத்தல், மாற்றம் செய்தல், விரிவாக்கல், சேர்த்தல், அழித்தல் மற்றும் ஏதாவது வகையில் மோசடி செய்தல் ஆகியவற்றை செய்யக் கூடாது.

(ஈ) வாடிக்கையாளர் அதை வாடிக்கையாளர் பொறுப்பு, வாடிக்கையாளர் வழக்கமான வர்த்தக சேனல்கள் மூலம் வர்த்தக நோக்கங்களுக்காக சுதந்திரமாக சந்தை விலைகள் மற்றும் வீதத்தைத் தீர்மானிக்க எந்த தகவல் சரிபார்க்க மற்றும் / அல்லது நம்பியிருக்கிறது அல்லது அது நடிப்பு முன் தெரிவிப்பதோடு, சட்ட சுயாதீன தொழில்முறை ஆலோசனை பெற வேண்டும் என்பதையும் ஒப்புக் , வரி மற்றும் அனைத்து சட்டங்கள் கீழ் வாடிக்கையாளர் பாதிக்கும் சேவை, தகவல் மற்றும் அறிக்கைகள், இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் மற்றும் எந்த பரிமாற்றங்கள் மற்றும் உடன்பாடுகளின் பயன்பாடு தொடர்பாக பல பிரச்சினைகள் உள்ளன.

(உ) வாடிக்கையாளர், பெற மற்றும் சரியான வேலை நிலையில் சேவையை பயன்படுத்தி, உபகரணங்கள் அல்லது சேவை தீங்கிழைக்கும் அச்சுறுத்தல்கள் எதிராக போதுமான பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளில் தேவையான இருக்கும் மற்றும் குறைபாடுள்ள அல்லது பாதுகாப்பற்ற உபகரணங்கள் பயன்படுத்தி சேவை அணுக முடியாது மேற்கொள்ள இருக்கலாம் எந்த உபகரணங்கள் பராமரிக்க பொறுப்பு ஒப்புக்கொள்கிறது அல்லது எந்த முறையில் எந்த மோசமான சேவை பாதிக்கும். வாடிக்கையாளர் உடன்படவில்லை மற்றும் மின்னணு வங்கி அமைப்பு எல்லா நேரங்களிலும் வங்கியின் சொத்து இருக்கும் என்று வங்கி உறுதி மற்றும் வாடிக்கையாளர் எந்த வங்கியின் சொத்து எந்த உரிமைகளைப் பெற, அல்லது சேவை அல்லது தகவல் நகலெடுக்க எந்த சூழ்நிலையிலும் என்றார், உத்திகள், தரவு அல்லது அதே தொடர்பான வடிவமைப்புகளை பயன்படுத்தலாம்.

(ஊ) வாடிக்கையாளர் வங்கி எந்த இழப்பு அல்லது சேதம் அல்லது இலாபம் எந்த இழப்பும், ஒப்பந்தங்கள், நிதி இழப்பு தரவு அல்லது உள்ளாகி அல்லது அல்லாத ஏற்று மற்றும் / அல்லது அல்லாத விளைவாக பாதிக்கப்பட்ட நல்லெண்ண இழப்பு மற்றும் பொறுப்பு இருக்க கூடாது என்று ஒப்புக் கொள்கிறார் எந்த காரணம் சேவை மீது அறிவுறுத்தலுக்கு மற்றும் என்று பின்பற்றுவது மூன்றாவது கட்சிகள் வழங்கப்படும் பொருட்கள் அல்லது சேவைகள் செலுத்தப்பட்ட கட்டணம் வழக்கில், வங்கி முடியாது மற்றும் நேரம் விநியோக தரத்தை பொறுப்பை அல்லது பொறுப்பு, அல்லது பொருட்கள் கிடைப்பது எடுக்க முடியாது அல்லது சேவைகள் வழங்கப்படும்.

9. தகவல் மற்றும் தகவல் தருநர்கள்

(அ) தகவல், அறிக்கைகள் மற்றும் அவற்றின் வடிவங்கள், முறைமை மற்றும் தொகுக்கும்முறை, தேர்வு, அளிக்க ஆகியன (ஒட்டுமொத்தமாக "இரகசியத் தகவல்கள்") வணிக இரகசியங்கள் மற்றும் இரகசியம் காக்கப்பட வேண்டியன வங்கியின் மற்றும் தகவல் தருநரின் தனிப்பட்ட சொத்துகள் என்பதை வாடிக்கையாளர் ஏற்று அங்கீகரிக்கின்றார்

(ஆ) விசேட அனுமதி பெற்றாலன்றி வாடிக்கையாளர் பின்வருவனவற்றை செய்யக் கூடாது.:-

i. விற்க பரிமாற்ற, வெளியிட, ஒதுக்க, தெரிவிக்கும்படி, குத்தகை, துணை உரிமம், பங்கு, கடன், விநியோகிக்க, கடத்துதல், ஒளிபரப்பு, கேபிள்காஸ்ட் செய்தல், புழக்கத்தில் உள்ள வைத்து, பதிவிறக்க,, இனப்பெருக்கம் நகல் அல்லது இல்லையெனில் வழங்கும் அல்லது வேறு எந்த வகையிலும் அல்லது எந்த ரகசிய தகவல் பரப்புவதற்கு யாராவது ஒருவர் அல்லது ஒரு வணிக நோக்கில் எந்த வகையிலும் எந்த ரகசிய தகவல் சுரண்ட;

ii. வரையறை இல்லாமல், நீக்க அழித்து, அழிக்க, போகின்றன அல்லது எந்த தனியுரிமம் மீது குறிக்கும் அல்லது உட்பட ரகசியத் தகவல் காணப்படும் எந்த வழியில் மாற்ற, எந்த வர்த்தக அல்லது பதிப்புரிமை அறிவிப்பு; அல்லது

iii. இரகசிய தகவலை வேறு நிகழ்ச்சியுடன் ஒருங்கிணைக்க அல்லது தொகுக்க

(இ) பின்வருவனவற்றுக்கு ஏற்படையதாக இருந்தாலன்றி வெளிப்படுத்துகையின் மீதான மட்டுறுத்தல்கள் எந்தவொரு இரகசிய தகவலுக்கும் பிரயோகிக்கப்படாது: -

i. வெளிப்படுத்துகை சட்டத்தினால் செய்யக் கோரப்படுகையில் வங்கிக்கான வாடிக்கையாளரின் எழுத்து மூல அறிவித்தலின் பின்னர்; அல்லது

ii. அதன் வெளிப்படுத்துகைக்கு வங்கி உடன்படும் போது.

(ஈ) வாடிக்கையாளர் ஒப்புக்கொள்கிறார் என்று அனைத்து உரிமை, தலைப்பு மற்றும் வட்டி மற்றும் ரகசியத் தகவல் மற்றும் எந்த மற்றும் அனைத்து தொடர்புடைய பதிப்புரிமை, முத்திரை, சேவை முத்திரை, தனியுரிம சொத்து, தொழில் ரகசியங்கள் மற்றும் பிரத்தியேக படைப்புகள் தொடர்பு கொண்டிருக்கும் மற்றும் வங்கி தனிப்பட்ட சொத்து இருக்கும் என்றார் மற்றும் அந்தந்த தகவல் வழங்குனர்கள். இல்லை, தலைப்பு அல்லது தகவல் மற்றும் இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் அறிக்கைகள் பொருள் அணுக உரிமை விட மற்ற வட்டி தெரிவிப்பதில் அல்லது வாடிக்கையாளர் மாற்றப்படும். வாடிக்கையாளர் எந்த பிரதிநிதித்துவம் செய்ய அல்லது வாடிக்கையாளர் போன்ற உரிமையை, தலைப்பு அல்லது வட்டி என்று சுட்டிக் காட்டக் கூடும் எந்த செயலை செய்ய மாட்டார்கள்.

(உ) ஒரு தகவல் அளிப்பவரின் அது வழங்கப்பட்ட எந்த தகவல் கிடைப்பது தொடர்பாக நேரம் விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகளுக்கு நேரம் இருந்து கொண்டு வரலாம். அத்தகைய நிபந்தனைகளை அல்லது பயனுள்ள தேதி பின்னர் வாடிக்கையாளர் போன்ற தகவல்கள், முன் அறிவிப்பு உட்பட்டு, அணுகல் அதில் வாடிக்கையாளர் சம்மதமளிக்கலாம்.

(ஊ) தகவல்கள் மற்றும் அறிக்கைகள் ஆகியன பார்வைக்காக மட்டுமே ஆகும். அவை வர்த்தகத்திற்கோ அல்லது வேறு நோக்கங்களுக்கானவை அல்ல. வங்கியோ அல்லது தகவல் தருநரோ வாடிக்கையாளருக்கான முதலீட்டு ஆலோசகர் அல்ல.

(எ) எந்த வங்கி அல்லது எந்த தகவல் வழங்குநர், பிரதிபலிக்கிறது அல்லது வரிசை, துல்லியம், உண்மை, நம்பகத்தன்மை, போதுமான, தகவல் அல்லது அறிக்கைகள் அல்லது அது எந்த நோக்கத்திற்காக பொருந்தும் என்பதை எந்த காலக்கெடு அல்லது எந்தவொரு பிற தகவலின் முழு வடிவம் உறுதியளிக்கிறது. அதேபோல் அவர்கள் ஒன்று தகவல் அல்லது வாடிக்கையாளர் அல்லது வேறு எந்த நபர் அறிக்கைகள் ஆகியவற்றின் நம்பகப்பொறுப்பு (ஒப்பந்தம் அல்லது வேறுவிதமாக)

(ஏ) வங்கிக்கு நேரடியாக தகவல் வழங்குவரை அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளதும் வழங்கப்பட்டதுமான தகவல் தயார் நிலையில் வைக்கப்படும். எந்தவொரு தகவல் தருநராலும் தரப்படும் எந்தவொரு தகவல் மீதும் வங்கி எவ்வகையான கருத்தையும் வெளிப்படுத்தாது. அத்துடன் எந்தவொரு தகவலையும் சோதித்தல் அல்லது சரிபார்க்கும் எந்தவொரு கடமையையும் ஏற்காது.

(ஐ) தகவல் மற்றும் / அல்லது அறிக்கைகள் தொடர்பான ஏதேனும் வகையான உத்தரவாதத்தை, பிரதிநிதித்துவம் அல்லது உத்தரவாதம் வழங்கப்படும் அல்லது மறைமுகமாக இருக்கலாம் மற்றும் வங்கி அல்லது எந்த தகவல் அளிப்பவரின் எந்த ஊழியர் அல்லது முகவர் அத்தகைய உத்தரவாதம், பிரதிநிதித்துவம் அல்லது உத்தரவாதம் கொடுக்க அதிகாரம் உள்ளது.

10. வங்கியின் பொறுப்புகள்

(அ) சேவை தொடர்பாக அதன் அமைப்புகள் போதுமான பாதுகாப்பு வடிவமைப்புகளை நிறுவப்படும் என்று கட்டுப்படுத்த மற்றும், விதிகள், நெறிமுறைகள், வழிகாட்டுதல்கள், சுற்றறிக்கைகள், குறியீடுகள் கணக்கில் எந்த சட்டம் எடுத்து, அமைப்புகள் இயக்க ஆபத்துகளை நிர்வகிக்கும் உறுதி மற்றும் நியாயமான நடைமுறைப்படுத்துவதற்கு நடவடிக்கைகளை வங்கி எடுக்கும் நடத்தை மற்றும் அவ்வப்போது வங்கி பொருந்தும் இது நிலவுகின்ற சந்தை நடைமுறைகள்.

(ஆ) எந்த வங்கி அல்லது எந்த தகவல் வழங்குநர் அல்லது சேவை, தகவல் மற்றும் அறிக்கைகள் வைரஸ் அல்லது எந்த மோசமான வாடிக்கையாளர் வன்பொருள், மென்பொருள் அல்லது உபகரணங்கள் பாதிக்கும் அழிவு அம்சங்களில் இருந்து விலக்கானவை என்று பிரதிபலிக்கிறது.

(இ) மொத்த அலட்சியம் அல்லது வங்கி அல்லது மட்டுமே நேரடி இழப்பு மற்றும் சேதம் அளவிற்கு எந்த அதிகாரிகள் அல்லது ஊழியர்கள் (ஏதாவது இருந்தால்) அதிலிருந்து நேரடியாக மற்றும் முற்றிலும் எழும் அல்லது தொடர்புடைய பரிவர்த்தனை அளவு (எது குறைவாக உள்ளது) வேண்டுமென்றே இயல்புநிலை காரணமாக, வங்கி வாடிக்கையாளர் அல்லது இருந்து அல்லது தொடர்பாக எழும் விளைவுகளை வேறு நபர் எந்த கடமை அல்லது பொறுப்பையும் கூடாது: -

i. வாடிக்கையாளர் அல்லது எந்தவொரு பிற நபரால், சேவையைப் பயன்படுத்தல் மற்றும் / அல்லது எந்தவொரு தகவலையும் அப்பயன்பாட்டின் மூலம் அணுகல் ஆகியன அதிகாரமளிக்கப்படாதவை ஆகும்;

ii. எந்த குறுக்கீடு, இடைமறிப்பு, சஸ்பென்ஷன், தாமதம், இழப்பு, சேதம், இன்மை, கை கால்களை வெட்டுதல் அல்லது மற்ற தோல்வி வழிமுறைகளை தகவல் அல்லது சேவை தொடர்பான கடத்தும் அல்லது இணைய தள (கள்) இணைக்கும் சேவை, கடவுச்சொல் வழங்குவதில் மற்றும் அல்லது ஏற்படும் மொபைல் சாதனங்கள் எந்த செயல்கள், உட்பட வங்கியின் நியாயமான கட்டுப்பாட்டுக்கு அப்பால் விட்டுவிடுதல் அல்லது சூழ்நிலையில், எந்தவித கட்டுப்பாடுமின்றி, எந்தவித தொடர்பாடல் வலையமைப்பின் தோல்வி, செயல்பட அல்லது எந்த மூன்றாம் தரப்பு சேவை வழங்குநர்கள் விடுபடுதல், இயந்திர கோளாறு, சக்தி தோல்வி, செயலிழப்பு, முறிவு, அல்லது உபகரணங்கள் போதாமை, நிறுவல் அல்லது வசதிகள், அல்லது எந்த சட்டங்கள், விதிகள், நெறிமுறைகள், குறியீடுகள், திசைகளில், கட்டுப்பாட்டு நெறிமுறைகள் அல்லது அரசு ஆணை (அல்லது இல்லையா சட்டக் கட்டுப்பாட்டை கொண்ட); மற்றும்

iii. பரிமாற்றம் மற்றும் / அல்லது எந்த தகவல் மற்றும் / அல்லது வாடிக்கையாளர், சேவை மற்றும் / அல்லது பரிமாற்றங்கள் அல்லது தொடர்புகள் மூலம் அல்லது எந்த தொடர்பு நெட்வொர்க் வழங்குநர் எந்த அமைப்பு, உபகரணங்கள் அல்லது கருவி வாடிக்கையாளர் சேவை இணங்க நடத்திய தொடர்புடைய தரவுகளின் சேமிப்பு.

(ஈ) எந்த நிகழ்ச்சியில் வங்கி அல்லது எந்த தகவல் அளிப்பவரின் வாடிக்கையாளர் அல்லது உட்பட எந்த, இடை மறைமுக, சிறப்பு, தாராபுரத்தில் அல்லது உதாரணமாக பாதிப்பு வேறு நபர் பொறுப்பாக, வரையறை இல்லாமல், பயன்படுத்த, வருவாய், இலாபங்கள் அல்லது சேமிப்பு எந்த இழப்பு இருக்க வேண்டும்.

11. வாடிக்கையாளரின் பொறுப்புகள்

(அ) வாடிக்கையாளர் முழுமையாக பொறுப்பாக மற்றும் இருந்து அல்லது எந்த தகவல் அல்லது அறிக்கை அல்லது வாடிக்கையாளர் அல்லது வேறு எந்த நபர் அல்லது இல்லையா மூலம் இது போன்ற பயன்பாடு விளைவாக வேறு எந்த தகவல் சேவைகள் மற்றும் / அல்லது அணுகலை பயன்படுத்தும் தொடர்பாக எழும் அனைத்து விளைவுகளை பொறுப்பு வேண்டும் அங்கீகாரம் இல்லாத பிற தவறவிட்டார் அல்லது தவறாக இயக்கிய மொத்த அலட்சியம் அல்லது வங்கி வேண்டுமென்றே இயல்புநிலை, அதன் அதிகாரிகள் அல்லது ஊழியர்கள் ஏற்படும் கட்டணம்.

(ஆ) வாடிக்கையாளர் அனைத்து பொறுப்புகள், கூற்றுக்கள், கோரிக்கைகள், இழப்புகள், சேதங்கள், செலவுகள், எந்த வகையான கட்டணங்கள் மற்றும் செலவுகள் எதிராக வங்கி அல்லது எந்த தகவல் அளிப்பவரின் மற்றும் அந்தந்த அதிகாரிகள் மற்றும் ஊழியர்கள் நடட ஈடு வேண்டும் (வரையறை இல்லாமல், உட்பட, ஒரு முழு ஈட்டுறுதி அடிப்படையில் சட்ட கட்டணங்கள்) அவர்கள் எந்த பெறக்கூடிய மற்றும் சேவை, தகவல் மற்றும் / அல்லது அறிக்கைகள் வழங்குதல் அல்லது வங்கியின் அதிகாரங்கள் மற்றும் உரிமைகளை உடற்பயிற்சி அல்லது பாதுகாப்பு தொடர்பாக மூலம் அல்லது அவர்கள் எந்த எதிராக கொண்டு வரப்படும் எந்த அனைத்து நடவடிக்கைகள் அல்லது நடவடிக்கைகள் இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் கீழ், வரை காரணமாக மொத்த அலட்சியம் அல்லது வங்கி வேண்டுமென்றே இயல்புநிலை திரும்பி, எந்த தகவல் அளிப்பவரின் அல்லது அந்தந்த அதிகாரிகள் அல்லது ஊழியர்கள் மற்றும் எந்த பயனர் பெயர்கள் / கடவுச்சொல் திருட்டு வங்கி பொறுப்பு ஏற்காது.

12. மாற்றம் மற்றும் நீக்கம்

(அ) வங்கியானது எவ்வேளையிலும் எவ்வித முன்னறிவித்தலும் வழங்காமல் எக்காரணமுமில்லாமல் வாடிக்கையாளர் உபயோகிக்கும் எந்தவொரு சேவையையும் இடைநிறுத்தலாம் அல்லது முழுவதுமாக நிறுத்தலாம்.

(ஆ) வங்கிக்கு எழுத்துமூலமாக அறிவித்து வாடிக்கையாளர் எப்போது வேண்டுமானாலும் சேவையை நிறுத்தலாம்.

(இ) தங்கள் பொருள் சேவைகள் மற்றும் / அல்லது வாடிக்கையாளர் சேவைகள் பயன்பாடு இடைநீக்கம் அல்லது நிறுத்தம் வாழ வேண்டும் இடைநிறுத்தம் அல்லது நிறுத்தம் உள்ளிட்ட பிறகு முழு சக்தி மற்றும் வலிமையானதாக இருக்கும் பொருட்டு இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் எந்த அனைத்து விதிகள் விளைவை கொடுக்க, தடையும், உட்பிரிவுகள் 3 (ஆ), 4, 8, 9, 10 மற்றும் 11 போன்ற இடைநிறுத்த அல்லது ஒரு புறம் இல்லாமல், வாடிக்கையாளர் அவர்கள் எந்த கடமைகளை அல்லது பொறுப்புகள் தொடர்பான இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் அளவிற்கு கட்டுப்படாது தொடரும் இருக்கும், வாடிக்கையாளர் செய்யப்படுகிறது அல்லது வெளியேற்ற வேண்டும்.

13. திருத்தங்கள்

வங்கி இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் திருத்தி மற்றும் / அல்லது எந்த நேரத்திலும் மற்றும் அவ்வப்போது கூடுதல் விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் அறிமுகப்படுத்தலாம். எந்த திருத்தம் மற்றும் / அல்லது இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் கூடுதலாக அல்லது இணைய தளம் (கள்) அல்லது காட்சி, விளம்பரம் அல்லது வேறு வகையில் வங்கி நினைப்பது போல வெளியிட்டதன் மூலம் அளிக்கக்கூடிய வாடிக்கையாளர் அறிவிப்பு இல்லாமல் பயனுள்ள ஆக, மற்றும் வேண்டும் வாடிக்கையாளர் பராமரிக்க அல்லது அல்லது மாறுபாடு பயனுள்ள தேதிக்குப் பின்னர் சேவைகளைப் பயன்படுத்தலைத் தொடர்ந்தால் வாடிக்கையாளர் மீது பிணைப்பு இருக்கும்.

14. தொடர்பாடல்

(அ) வங்கி அவ்வப்போது, (எழுதப்பட்ட என்பதை அல்லது வேறு எந்த வடிவத்தில்) அறிவிப்பு வடிவம் மற்றும் அறிவிப்பு ஒவ்வொரு வகை பொறுத்து தொடர்பு முறையில் இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் ஏற்ப கொடுக்க வேண்டும்.

(ஆ) கம்யூனிகேஷன்ஸ், தனிப்பட்ட முறையில் வழங்கினார் பதவியை, தொலைநகல் ஒலிபரப்பு, அச்ச அல்லது மின்னஞ்சல் மூலம் அனுப்பப்படும் வாடிக்கையாளர் தனிப்பட்ட விநியோக நேரத்தில் அல்லது கடந்த வாடிக்கையாளர் எழுத்துப்பூர்வமாக அறிவிக்கப்படும் முகவரியில் அதை விட்டு மீது (தனிப்பட்ட முறையில் குறிப்பேதுமின்றி) மூலம் பெற்றிருக்கின்றேன் கருதப்படும் வங்கி, (அங்கு பதவியை அனுப்பிய) மேலும் முகவரி உடனடியாக தொலைநகல் அல்லது அச்ச எண் அல்லது மின்னஞ்சல் முகவரி அல்லது மொபைல் எண்ணிக்கை கடந்த வங்கி வாடிக்கையாளர் எழுத்துப்பூர்வமாக அறிவிக்கப்படும் கடத்தும் பின்னர் இலங்கை ஜனநாயக சோசலிச குடியரசின் உள்ளது என்றால் தகவல்களுக்கு பிறகு 48 மணி நேரம். உண்மையான ரசீது நாளில் வங்கி வழங்கப்படும் என வங்கி வாடிக்கையாளர் அனுப்பிய கம்யூனிகேஷன்ஸ் கருதப்பட வேண்டும்.

15. சேவர்பிலிட்டி

எந்த நேரத்தில் ஒன்று அல்லது அத்தகைய விதிகள் மேலும் அல்லது, சட்டப்பூர்வ செல்லுபடியாகும் எந்த அதிகார சட்டங்களை கீழ் எந்த விதத்தில், சட்டவிரோத தவறான அல்லது செயல்படுத்த வந்தால் இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் விதிகள் ஒவ்வொரு, மற்றும் பலர் இருந்து வேறுபட்டதாகும் மற்றும் அல்லது மீதமுள்ள விதிகள் நடைமுறைப்படுத்த எந்த வழியில் பாதிக்கப்பட மாட்டார்கள்.

16. தள்ளுபடி

வங்கி மூலம் எந்த செயல், தாமதம் அல்லது புறக்கணிப்பு இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் அல்லது இவ்வகையான உரிமைகள், அதிகாரங்கள் அல்லது வைத்தியம் எந்த மேலும் அல்லது மற்ற பயிற்சி கீழ் அதன் உரிமைகளை, அதிகாரங்கள் மற்றும் மாற்றீடு பாதிக்காது. இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் கீழ் உரிமைகள் மற்றும் ஒட்டுமொத்த மாற்றீடு மற்றும் சட்டம் வழங்கப்பட்ட உரிமைகள் மற்றும் மாற்றீடு எதிரானது அல்ல.

17. ஆளும் சட்டம் மற்றும் நீதித்துறை

(அ) சேவைகள் மற்றும் இந்த விதிமுறைகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் ஆட்சி மற்றும் இலங்கை ஜனநாயக சோசலிச குடியரசின் சட்டங்களுக்கு ஏற்ப கையாளப்படுகின்றன

(ஆ) வங்கி மற்றும் வாடிக்கையாளர் இலங்கை ஜனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் நீதிமன்றங்களின் அதிகார வரம்பிற்குள் உள்ளனர்.

18. ஆட்சிபெறும் ஆவண வடிவம்

இவ் ஆவணத்தின் ஆங்கில வடிவத்திற்கும் பிற வடிவங்களுக்குமிடையே ஏதேனும் முரண்பாடு ஏற்படின், இந்த வார்த்தை மற்றும் நிபந்தனைகளின் ஆங்கில ஆவண வடிவமே முன்னிறுத்தி ஏற்கப்படும்.